

◀ 上接 04 版

劝导救助流浪人员 慰问老人、困境儿童

## 民政部门 积极行动助力创城

本报讯（记者苏文娟 通讯员廖晓露 李锐韬）桂林创城工作持续推进，桂林市民政局迅速行动，全员上阵，用实际行动为创城贡献民政力量。

市民政局强化宣传造势，在局属窗口单位利用电子屏幕滚动播出文明城市创建宣传语，在宣传栏张贴社会主义核心价值观等内容的宣传海报，营造创城浓厚氛围。

同时，市民政局带领市救助管理站扎实做好街面流浪乞讨人员的救助管理工作和对未成年人的保护工作，充分发挥桂林市流浪乞讨人员救助管理工作领导小组联席会议的作用，协调各成员单位积极开展街面联合行动，发动社工、志愿者上街进行巡查和劝导，做到有力协作，上下联动，在全市形成一张救助网络。5月以来，共出动工作人

员483人次；上街巡查102次，主动劝导救助流浪乞讨人员135人次；接群众来电18次并第一时间采取了行动；联合公安、城管行动22次；接回站救助30人，送福利医院观察救治疑似精神障碍7人。

市民政局还注重发挥广大党员和志愿者作用，结合周五党日活动，安排党员干部到联系的叠彩社区、桂大社区开展创城志愿服务活动。组织开展关爱特殊困难群众大型志愿服务活动，招募600多名志愿者，慰问困难老人、困境儿童、低保、特困人员共1200名。组织党员志愿者协助社区开展文明劝导，整治环境卫生，清理路面垃圾、小广告，粉刷街头破旧墙面，有序摆放人行道上的共享单车等，用实际行动把“当先锋、作表率”写在第一线。



## 创城情景剧

森林里小动物们文明过马路、小海豚与小章鱼和谐共处……7月23日上午，秀峰区秀峰街道解东社区与育才小学17-6班共同开展“争做文明美丽小使者”助力创城活动，孩子们戴上自己制作的动物头饰，自编自导自演了一出创城情景剧，赢得台下小朋友和家长们阵阵掌声，以特别的方式宣传了创城。图为小朋友们正在演出。 记者滕嘉 摄

## 施家园文明小喇叭 让文明宣传流动起来

本报讯（通讯员王军 记者周子琪）“要整洁卫生，不乱吐乱扔”“爱国家、爱桂林、讲德讲孝讲文明”……一条条创城公益宣传信息通过新时代文明实践小喇叭，在施家园社区的各个小区和街头巷尾响起。

今年创城以来，施家园社区在各个小区门口、社区广场定点利用小喇叭循环播放创城公益信息，社区义务巡逻志愿服务队员也随身携带文明宣传小喇叭，以沿街沿巷播放的形式，进行大力宣传，让社区居民更加了解创建文明城市的标准，对自己的不文明行为有所约

束，呼吁大家积极加入到文明城市创建中来。

同时，社区在各个居民小区门口定时搭建创建全国文明城市惠民宣传台，每天向小区居民现场开展民意测评调查，发放各类宣传单，征集群众的微心愿及对创城工作的意见建议，并及时向相关部门反映，尽快给予解决。

通过小喇叭、惠民台的流动宣传，社区居民群众对创城知识和创城标准更加熟悉了，很多人积极参与到社区治理中来，为建设美好家园贡献自己的力量。



点赞台

## 暑假到社区“上岗”为创城出力 这帮学生志愿者好样的



韦小雅正在向社区居民宣传创城。

记者莫俊 摄

随着暑假的到来，在漓东街道的一些社区里，涌现出一群学生志愿者，他们尽管面容稚嫩，但做起事来一丝不苟，希望通过自己的行动，为桂林市创建全国文明城市贡献一份力量。

### 刚下“考场” 就上“战场”

“阿姨您好，请您一起为创城助力，您对社区在创城工作中有什么意见和建议，欢迎告诉我们。”7月23日上午，在大圆盘社区服务大厅，志愿者韦小雅头戴小红帽，身穿黄马甲，耐心地对一位前来办事的居民说。

韦小雅是桂林市第五中学的高三毕业生，7月8日参加完高考，第二天就来到大圆盘社区申请做一名志愿者。她告诉记者，十多天来，她的工作就是跟随社区工作人员到各个小区摆设惠民宣传台，通过发放宣传资料、播放小喇叭等方式，动员小区居民参与到创城工作中来。

23日上午，有两名女士带着自家的小朋友路过社区服务大厅，韦小雅立即上前做动员宣传。得知韦小雅是高三毕业生，刚考完试就来社区“上岗”后，两名女士很感动，在为韦小雅点赞的同时，也为自家的小朋友报名做志愿者。

受到韦小雅鼓舞的还有她的同学。“那天晚上，我在摆台宣传的时候，几个同学也来帮忙了。”韦小雅说，她的同学都非常高兴能够为创城贡献一份自己的力量。

在其他社区，像韦小雅这样的高三毕业生志愿者还有很多。

在空明社区怡和东岸小区的创城惠民宣传台，几个帅小伙穿着绿色志愿者服装，向过往的居民分发创城宣传折页，引导居民参与调查问卷。志愿者中，有一对双胞胎特别惹眼，他们是桂林市中山中学的陈奕凯和桂林市第十八中学的王奕霄。“创城是大家的事儿，文明素质体现在生活的一点一滴中。每人付出一点，就能让我

们的家园更美一点，何乐而不为呢？”陈奕凯说。

### “学生仔”也有大能量

除了高三毕业生，还有一些大学生、中专生纷纷走进社区开展志愿服务。

23日上午，在大圆盘社区的未成年人文体活动中心，志愿者丁雨荷正在整理书架上的儿童图书。就读于鲁东大学的她，前不久刚放暑假。炎炎酷暑，她并没有宅在家里享受空调带来的清凉，而是主动到社区担任志愿者，帮助工作人员引导居民规范停车、清理卫生死角、铲除小广告、检查消防器材等，她希望在增加社会实践经验的同时，为创城做出贡献。

“鸾东小区是一个较大的无物业小区，在管理方面存在一些问题，但是在大家共同努力下，小区的环境变得更好了，这让我非常有成就感。”丁雨荷说。

日前，桂林技师学院的青年志愿者也纷纷走进社区，开展“清理小广告，创城在行动”志愿活动。他们利用铲子、扫帚、喷壶等工具，对居民小区墙面、楼道上的小广告进行全面清理，争取做到不留一点痕迹、不留一个死角。尽管天气炎热，但是青年志愿者们都热情高涨，他们在各社区开展创城惠民宣传，向过往的行人、前来办事的居民群众发放创城知识手册，帮助居民群众进一步提高对创城的了解，引导居民群众养成讲文明的行为习惯，及时劝阻身边的不文明言行。

“别看他们年纪小，他们在创城工作中发挥了十分重要的作用。”漓东街道的一名工作人员告诉记者，最近，已经有越来越多的学生志愿者到各个社区报名参加志愿活动，相信在他们的努力下，社区的环境会变得更加好。

记者莫俊 实习生李贝  
通讯员周雪枚 李乔珍